

撸起袖子加油干 扑下身子抓落实

海盐将“平安”写进方方面面

见习记者 史雪莹 通讯员 陆萍 何丽丹

近日,海盐县委书记沈晓红带队赴厂企、学校等地,就安保、环境整治、消防安全等工作进行明察暗访;县纪委、组织部、公安局等部门组成暗访督查工作组,对平安创建落实情况进行实地检查和模拟测评。

在海盐,类似的突击检查和明察暗访已成为常态。每年年初,在海盐政法工作会议上,各镇(街道)、各有关部门负责人都会签订一份平安综治工作目标责任书,将平安创建工作的责任落到实处。

平安,是寻常百姓幸福安康的基本要求,也是一个地区改革发展的重要前提。自2004年,浙江省委、省政府作出建设平安浙江这一重大决策部署后,创建平安县成为新老海盐人的强烈企盼与共同追求。十余年来,海盐凭借扎实的工作,成功实现平安创建“十一连冠”,顺利摘得一系列“平安鼎”,成为长三角地区最具安全感、幸福感的地区之一,2013年平安县考核位居全省首位。此后,海盐进一步推进更高层次的平安建设,努力向“十二连冠”“满堂红”进发,冲击“平安金鼎”。

十几年来,“维护一方稳定、确保一方平安”这句话根植于海盐各处,“平安海盐”这四个字被一笔一画写进了方方面面。



创优经济环境

2016年,海盐县再度入围全省工业强县十强榜单,这一成绩的取得离不开海盐平安创建工作的支撑保障。

为了营造良好的市场环境,海盐县深入开展重要产品专项整治和打假活动。市场监管、质监等部门加强传销直销监管,严厉打击仿冒侵权行为。2015年,海盐县通过了省级“无传销县”考核验收,实现了无传销镇(街道)创建全覆盖。

海盐县全面完善和落实了服务保障经济转型发展的法律措施,创新开展“百名平安综治指导员进百企”“百名法律顾问结百村”“企业法律会诊”等专项服务工作,在化解矛盾纠纷、推进安全生产等方面为企业提供积极指导和帮扶。

海盐大力推进“阳光仲裁”,持续抓好工资集体协商工作,全县规模以上企业、劳动争议调解组织组建率达95%,三级调解平台综合调处率达97.48%。工资集体协商及行业性工资协商的签订率动态保持在95%以上,国有及控股企业签订率和续签率均保持100%。

在严格落实《安全生产法》有关规定、深入推进安全生产分类管理、人员密集场所标准化安全生产和重大安全隐患挂牌整改等工作举措的基础上,海盐县的安全生产事故起数、死亡人数和直接经济损失三项指标连续十二年实现“零增长”。随着以110指挥中心为龙头的社会应急联动工作体系的形成,海盐县的突发事件在县级、镇级层面均得到了有效解决。为了吸引人才,海盐县深入推进基本公共服务均等化改革,增强医疗服务能力,加强养老基础设施建设,农村文化礼堂实现全覆盖,公共文化体育设施向社会开放率达100%。2016年,海盐新增城镇就业人员达12000余人。

环境的不断优化为经济发展带来了便利,海盐县也因此先后荣获全国粮食生产先进县、省级农产品放心县和省美丽乡村创建先进县等称号,入选了全国首批中欧城镇化伙伴示范区,建设了中德、中丹、中法工业园区,成功引入浙江山水六旗国际度假区以及法国阿海法、德国伍尔特、丹麦丹佛斯动力等企业的重大项目。2016年,海盐县获评成为“全球100韧性城市”。

做好综治服务

清晨,永乐村的网格员何大伯一打开手机,就收到



永乐村网格员巡逻

了好几条需要处理的网格信息。何大伯很快投入工作,一边和发信人沟通解决问题,一边上报信息。工作节奏繁忙,但他觉得很充实。

在海盐,一共有近1800名网格员,他们和何大伯一样,每天借助“平安通”和平安浙江APP,收集和传递各类辖区内的平安信息。这些基础力量形成了“随访随录、即录即报、即拍即传,大事一起办、好坏大家判、事事有人管”的基层治理格局。

近年来,海盐县从“网格化管理、组团式服务”到平安建设信息系统、社会治理网格的“两网融合”,到综治视联网平台、公共视频监控与指挥平台联网运用,再到“平安通”、平安浙江APP的使用,坚实地走出了一条“互联网+社会治理”的基层平安创建新模式。



元通街道司法所调解矛盾纠纷

“做好服务,让老百姓反映的问题能得到及时解决,麻烦自然也就少了。”孙雄伟介绍,做好综治工作,才能维护好海盐的稳定大局。为此,海盐在全省率先建立了县、镇两级司法救助资金制度,助力化解社会矛盾,救助群众生活困难。同时,海盐县充分整合人民调解、行政调解、司法调解等多种矛盾纠纷解决形式的资源和力量,于2012年成立了县社会矛盾联合调解中心,并加强交通、医疗、劳资、新居民等领域专业性、行业性人民调解组织建设,实现党政领导、综治协调、部门联动、各方参与的“大调解”工作格局。

为了进一步做好基层服务工作,海盐县积极推进镇(街道)社会服务管理中心规范化建设,通过硬件建设、资源整合实现了“一个中心”模式;其中,武原街道、通元镇均获得市级社会服务管理示范中心称号。由于境内工业发达、流动人口较多,2008年,海盐县挂牌成立了县新居民事务局,镇(街道)、村(社区)分别建立新居民事务所、站,通过加强基础信息采集、实施居住证制度和积分制管理,组织开展“十佳新居民”评选活动等措施,使新居民事务管理不断完善和加强。同时,海盐县扎实开展社区矫正工作,进一步深化“青春导航”工程,不断健全“基地导航”“学校导航”和“社会导航”三种导航方式,通过社会力量对未成年罪犯、在校不良学生、社会闲散青少年、未成年归正人员进行有效教育和帮扶。

这些工作和荣誉是海盐县平安建设工作的缩影,也是当地全力推进平安建设结出的累累硕果。走过捷报频传的十三年光阴,海盐县站在新的历史方位,将切实担起“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的新使命,撸起袖子加油干、扑下身子抓落实,不断深化平安海盐建设,描绘平安和谐的“海盐风景”。



海盐县委书记沈晓红(左四)带队检查平安创建现场治水系统

护卫民生安全

“你看,嫌疑人是从这个路口出来的,画面捕捉到他的脚。”在海盐公安局的监控指挥中心,几位民警正围着电脑寻找一名嫌疑人的踪迹。

“我们的视频监控网经过多年的完善,形成了较为严密的‘电子包围圈’。”海盐县公安局党委副书记、常务副局长钟伟伟介绍。近年来,为了强化技防力量,海盐警方不断推进监控系统建设,积极整合资源,打造精锐“智库”。经过不断努力,海盐实现全县刑事警情连续5年下降,命案连续10年全破。

民生安全是创建平安海盐过程中绕不开的话题。“这部分工作是平安创建过程中最繁重的。”海盐县委副书记、政法委书记孙雄伟告诉记者,这些年来,无论是社会治安还是食药安全、生态安全,只要是关乎民生安全的,都是平安创建工作着力发展的方向。

在不断加强食品药品质量安全监管、大力实施食品安全工程的进程中,海盐县农村的现代流通网络不断完善,“千镇连锁超市、万村放心店”工程随处可见。2012年,海盐县被评为“全省食品安全大整治百日行动先进县”,是嘉兴市唯一一个获此殊荣的县(市、区)。与此同时,海盐县全面落实分级分类监管,将药品电子监管延伸到末端使用环节,完善了对药品生产、流通、使用过程的跟踪和监管,全县9个镇(街道)均被评为市级药品安全示范创建镇(街道)。

海盐县全力推进水环境治理、大气污染治理等环境整治工作。2005年以来,该县已成功创建“国家级生态示范区”,并先后获得第四批“省级生态县”“浙江省美丽乡村创建先进县”“全国创建生态文明标杆县”“中国最佳绿色发展县”等一系列荣誉。同时,海盐县的千亩荡饮用水源地成为嘉兴市首个不依赖外界优质水源补给的在水源地后,去年,海盐县又获得了全省治水最高奖“大禹鼎”,成功跻身全省美丽乡村创建先进县行列。

“下一步,我们的目标是进一步巩固‘国家生态县’,”孙雄伟告诉记者,“在民生安全领域,未来,海盐县会努力做得更好。”